

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 28 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 63. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. MÁRCIUS 18. PÉNTEK.

Ara 10 fillér.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény az Urániába

Németország sakkhuzása

AMIG TARDIEU TERVE FÖLÖTT TANÁCSKOZNAK, ROMÁNIA ÉS NÉMETORSZÁG KÖZÖTT AZONNALI HATÁLYAL ELETBELEPTETTÉK A PREFERENCIÁLIS SZERZŐDÉST.

Bukarest, március 17. A bukaresti sajtó Berlinből származó értesülés szerint Románia és Németország között a preferenciális vámrendszer alapján azonnal hatállyal életbeleptették a kereskedelmi szerződést. A hír annál inkább meglepőbb, mert összesen Németországnak a Tardieu tervezete

adott nem tulságosan kedvező válaszal. A bukaresti német követ egy újságíróknak kijelentette, hogy tegnap közölte a román kormánnyal Németországnak azt az elhatározását, hogy a preferenciális kereskedelmi egyezményt március 20-án életbelepteti. Néhány állam nem járult még hozzá az

egyezményhez. Németország azonban eltekint ezeknek az államoknak hozzájárulásától.

Illetékes körökben tartózkodóan nyilatkoznak a német követ kijelentéseiről és a román kormány eddig nem válaszolt Németország közlésére.

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter válaszában hangoztatta, hogy a hátralékos fizetéseket március 1-ig segélyképpen kiutaltatta. A kormány rendelkezéssel kívánja megoldani a kérdést, mert intézményes rendezést a viszonyok ma nem engednek meg és minden olyan esetben, ahol a bajok súlyosak, segélyezés útján kívánja megoldani az ügyet. A választ helyeslőleg vették tudomásul.

A KAMATTERHEK.

Mallay Gyula azt kérte, hogy a kamatok leszállítása kérdésében tegyen a kormány kijelentést.

Zsitvay igazságügyminiszter hangoztatta, hogy a kormány meg akarja oldani ezt a kérdést, hogy a gazdák régebbi hiteleiket elviselhető kamatok mellett fizethessék ki. A hivatalos kamatláb leszállítása ügyében a pénzügyminiszter már legutóbb nyilatkozott.

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök ismét nyilatkozott a nemzeti összefogás feltételeiről

»Az összefogást nem lehet rombolással kezdeni.« — Az egységes párt értekezlete. — Meskó Zoltán bejelentette kilépését. — Berky Gyula válaszolt Meskónak. — »A mai helyzet hasonlít az 1918-i időkhöz.«

Budapest, március 17. Az egységes párt csütörtök este népes értekezletet tartott. Pesthy Pál elnök ismertette Klein Antal, a pártból kilépett képviselő levelét, melyben megafolta, mint ha ő a pártot súlyosan érintő kijelentéseket tett volna, a párt erkölcsi intaktságát soha kétségbe nem vonta.

A párt végrehajtóbizottságának és elnöki tanácsának kiegészítése után Meskó Zoltán szólalt fel.

Meskó Zoltán bejelentette a pártból való kilépését. A legutóbbi pártértekezleten Besseney Zénó és Berky Gyula felszólalása benne azt a hatást keltette, hogy elzárkóznak a nemzeti összefogás gondolatától és az ennek alapján történő új politikai egység kialakításától. Ugy érzi, hogy a pártkezetek bizonyos mértékben hátráltatják abban az agilitásban, amellyel a nemzeti összefogás gondolatát igyekeznek szolgálni és ezért távozik a pártból abban a meggyőződésben, hogy találkoznak még a nagy nemzeti összefogásban. Távozása mit sem von le abból a bizalmából, amelyet a miniszterelnök személye iránt érez.

Az értekezlet tudomásul vette Meskó Zoltán kilépését.

Berky Gyula válaszolva Meskó felszólalására, hangsúlyozta, hogy a nemzeti összefogásnak az egységes párt teljes egészében híve. Ő is kívánja a nemzeti összefogást, ő azonban a magyar néppel való összefogást érti s nem azokkal, akik esetenként összegyűlnek, hogy a kormány életéről, a pártnak életéről határozzanak. A mai helyzet éppen abban hasonlít az 1918-iki időkhöz, hogy ma is éppen a többségi párt erkölcsi értékét dobják a tűzre azok, akik a többségi pártot akarják megbontani. A párt helyt fog állani a kormány mellett.

Lakatos Gyula: Semmi ellentétet sem látott a miniszterelnöknek a párt legutóbbi értekezletén tett megnyilatkozása, valamint Besseney Zénó és Berky Gyula beszéde között. A párt kész a nemzeti összefogásra és kifo-

gása csak az ellen lenne, ha a nemzeti összefogás feltételeként állítanák fel az egységspárt megbontását.

Gáspárdi Elemér azt hangoztatta, hogy Berky Gyula felszólalása olyan színből tünteti fel őt és vele együtt a párt többi tagját, mintha összeesküdnének a kormány ellen.

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök hangsúlyozta, hogy az azonos célkitűzési és azonos elvi alapon álló hazafias erők összefogását mindenki szükségesnek és kívánatosnak találja. Annak, aki a nemzeti összefogást komoly meggyőződésből tartja kívánatosnak, legfőbb kötelessége, hogy ne keresse azokat a kisebbfontosságú ellentéteket, amelyek egymástól elválasztják. Olyan összefogás, amely nem elvi alapon áll, és nem célbeli közösségek alapján nyugszik, el sem képzelhető és nemcsak hogy kívánatos nem volna, de határozottan káros az ország szempontjából. Az összefogást nem lehet rombolással kezdeni. A közös munkára való egyesülés alapja adva van, azt kell elsősorban belső összefogással biztosítani, mert ha nem volna meg, kár is volna külső összefogásról ábrándozni. Felfogása azonos a párt felfogásával, reméli, hogy a párton kívül álló képviselők, akik meggyőződésből hirdetik a nemzeti összefogást, az ellentéteket emelni nem fognak és így előbb utóbb létre is jön az összefogás és elősegíti az országot abban a küzdelemben, amelyen keresztül kell mennie mindaddig, míg a jobb jövő kialakulását biztosíthatjuk.

Zsitvay igazságügyminiszter több fontos kormányintézkedést jelentett be az értekezletnek. Hangsúlyozta, hogy a kormány mélyrehatóan foglalkozik a mezőgazdaság eladósodásának kérdésével és ennek megoldására a kormány megbízására már elkészítette a szükséges rendelet előadói tervezetét és azt a kormány általánosságban alapnak elfogadta. A rendelet nitézke-dik az ingatlanok teherviselőképességéről, az a célja, hogy lehetőleg véget

vessenek minden további perlési költésnek, amely feleslegesen és céltalannul terhelt a földirtokot. A rendelet gondoskodni kíván a súlyosan eladósodott földbirtok ügyének megoldásáról, a kényszerjegyzési eljárás bevezetéséről. A rendelet valószínűleg még ebben a hónapban végleges formát ölt. A kormány ezekkel a gyökeres intézkedésekkel nemcsak az adóssok védelmére célozza, hanem ép úgy a hitelezők érdekét is szem előtt tartja. Az értekezlet a miniszter bejelentését helyeslőleg vette tudomásul.

NEM LESZ TŰZELŐANYAGBESZERZÉSI KÖZPONT.

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter foglalkozott ezután a központi tüzelőanyag beszerzéséről felemlített híresztelésekkel. Az a híresztelés, hogy a kormány a mai viszonyok között beszerzési központot akar létesíteni, csak azért találhatott hitelt, mert vannak olyanok, akik készségesen világgá kürtölnek olyan híreket, amelynek alaptalanságáról pedig meg vannak győződve vagy legalább is, ha akarnának, nagyon könnyen meggyőződhetnek. Illetékes helyen könnyen megtudhatták volna, hogy az ilyen központ felállítása már csak azért sem lehetséges, mert nincs meg a hozzá szükséges tőke. A szénellátás rendezetlensége miatt a szén beszerzését az állami vasutak szénellátási osztályainak, illetőleg a szénellátási miniszteri biztostnak a felügyelete alá helyezték.

Az értekezlet helyeslően fogadta a miniszter fejtegetéseit.

A KÖZSEGI TISZTVISELŐK FIZETÉSE.

Váry Albert arra kérte a belügy- és pénzügyminisztert, hogy gondoskodjanak arról, hogy a községi tisztviselők fizetésüket minden 1-én rendszeresen megkapják.

A Reviziós Liga debreceni naggyűlése

A Magyar Reviziós Liga március 16-án délelőtt 11 órakor az Arany Bika szálló nagytermében az országos elnökség vezetőinek és pedig Herczeg Ferenc elnök, Eckhardt Tibor alelnök, Dési Géza országgyűlési képviselő, az elnöki tanács tagja, dr. Fall Endre ügyvezető igazgató és más vendégeknek részvételével reviziós naggyűlést tart, amelyen a központi kiküldöttek és itteni szónokok fognak felszólalni. Ezen naggyűlésen fog megalakulni Debrecen sz. kir. város és Hajdu vármegye közönségének reviziós szervezete, hogy mint élő, állandóan működő rész szorosan kapcsolódjék be a nagy, országos szervezetbe, annak munkásságába a trianoni szerződés elleni küzdelemben, e béképarancs revíziójának kivívásáért, az elszakított testvérek megváltásáért, az elcsatolt ősi országrészek visszaszerzéséért.

Erre a naggyűlésre és a helyi szervezetek megalakítására Debrecen sz. kir. város és Hajdu vármegye egész közönségét tisztelttel abban a reményben hívjuk meg, hogy tömeges megjelenésükkel ezt a naggyűlést hatalmas demonstrációvá fogják avatni legszen- tebb céljaink és törekvéseink mellett

Debrecen, 1932. március 15-én.

Dr. Vársány István
Debrecen sz. kir. város polgármestere.

Dr. Rásó István,
Hajdu vármegye alispánja.

A reviziós gyűlésre külön meghívók nem fognak kibocsátatni, annál is inkább, mert a nagy célra való tekintettel a rendezők semmiféle költséget okozni sem a Ligának, sem a megalakítandó helyi szervezetnek nem akarnak.

Izgalmas féltékenységi jelenetek után egy pesti uriaszony agyonlőtte férjét

Egy fővárosi tisztviselő tragédiája. — A gyilkos asszony, ki egy csendőrezredes leánya, önként jelentkezett a rendőrségen.

Budapest, március 17. Halálosvégű családi tragédia volt csütörtök délután az Attila körút 2. sz. házban. Dr. Bagi Károly székesfővárosi tisztviselő, aki a VI. kerületi előjárósághoz volt beosztva, délután 3 óra tájban, amikor hivatalából hazajött, féltékenységi jelenet rendezett feleségével.

Szakácsnéjük már az első tál étel után óriási csörömpölést hallotta a szobájában. Az inzultus elől a fiatalasszony a szomszédokhoz menekült.

Bagi revolverrel utánaállt, de nem találta. Később átment a szomszédba és hazahozta az asszonyt. Az asszony az egyik ablakhoz ment, ki akart ugrani, de a férje megakadályozta és azt követelte, hogy részletes magyarázat

tal szolgált neki a féltékenységi jelenet okául szolgáló dologról. A fiatalasszony látszólag hidegvérrel fogott hozzá a magyarázathoz, de közben magához ragadta az asztalon fekvő töltött revolvert és menekülni igyekezett. Amikor férje utánament, az asszony két méter távolságról rálőtt férjére, aki holtan esett össze.

Az asszony ezután apja, Lukovics csendőrezredes lakására ment és onnan taxin a főkapitányságra. Kihallgatása a késő éjszakai órákban még tart.

Előadásából kitért, hogy előzetesen egy ezredes vacsorázott náluk ludovítási flával és ugylátszik férje, erre a flura volt féltékeny. Az asszony 20 éves, a férje 27.

Leszállították az angol és az osztrák kamatlábat

London, március 17. Nagy meglepetést keltett az angol bankkamatlábnak 4 százalékról 3,5 százalékra való leszállítása, ami egy hónapon belül a harmadik kamatlábcsökkentés. A leszállításban annak jelét látják, hogy az angol pénzügy már elég független a külföldi kedvezőtlenebb tényezőktől, mint amilyenek a Kreuger öngyilkos-

sága, a jövótételi és háborus adósságok körüli bizonytalanság stb.

Bécs, március 17. Az osztrák nemzeti bank főtanácsa ma elhatározta, hogy a váltóleszámtól kamatlábat 1 százalékkal, vagyis 8 százalékról 7 százalékra csökkenti és ennek megfelelően mérsékli a kamattételeket a lombard üzletben is.

A Tardieu-terv a magyar mezőgazdaságnak nem hozhat javulást

Az OMGE ülése.

Budapest, március 17. A mezőgazdasági kiállítással kapcsolatos gazdahét csütörtökön délután kezdődött meg az OMGE igazgatóválasztmányi ülésével. Mutschbacher Emil dr. igazgató beszámolójában szólt a Tardieu tervről, amely nemcsak Magyarország közvéleményét, hanem egész Európát foglalkoztatja. Magyarország már a trianoni békekötés alkalmával hangoztatta hasonló kívánságát és az OMGE 1925-ben sürgette a középeurópai államok megértését. A gazdasági válság tulajdonképpen oka az, hogy a felesleges termékeket nem tudjuk elhelyezni. Tardieu szerint az öt dunai állam egysége javulást jelentene ez államoknak. A Tardieu-féle terv azonban a magyar mezőgazdaságnak nem hozhat javulást. Reméljük, hogy Magyarországot is meghallgatják és reméljük azt

is, hogy a magyar kormány sem lesz amegállapodások megkötésekor néma tanu, vagy néma áldozat. Helyeselte, hogy a kormány el akarja kerülni az inflációt.

Széchenyi Aladár gróf szerint a Tardieu-féle elgondolás nem változtat az öt dunai állam helyzetén és éppen ezért Ausztriával kell először vámközösséget alkotni.

Dóri Frigyes a Németországgal való közeledés megteremtését sürgette. — Medveczky Károly ellenben a latin államokhoz való közeledést tartja helyesnek. Sommsich László gróf szerint korai még a Tardieu-féle tervvel foglalkozni, mert részletei ismeretlenek. Indítványára az OMGE tiltakozni fog a kultur- és vízmérnöki hivatalok egyesítése ellen.

Hollandok kérése a magyar asszonyokhoz

A hollandok nagy nemzeti nyomoronyhító akció céljára április közepén Hágában nagy bazárt rendeznek. A Kuyper nővérek, kik már oly sok formában mutatták meg szeretetüket a magyarok iránt, most kéréssel fordulnak a magyar asszonyokhoz és leányokhoz. Kérnek tőlünk egészen olcsó magyaros kis tárgyakat (pl. magyaros dobozkákat, könyvjelzőket, magyaros kézimunkákat, apró magyarruhás babákat vagy bármiféle igen olcsó magyaros játékszereket, kis tulipános ládákat stb.). Különösen szeretettel kérem azokat a szülőket és leányokat, kiknek alkalmuk volt a hollandok szív-

jóságát megismerni, hallják meg most kérésüket.

A felajánlott kis tárgyakat kérem lakásomra, Magoss György-tér 16. szám. Popovits Gyuláné küldeni március hó 28-ig, hogy dr. Sebestyén Jenő, a ref. teológia igazgatója Pestről a magyarországi adományokat március 30-án Hollandiába továbbíthassa.

A HABSBURGOK CSALÁDI TANÁCSA LONDONBAN.

Berlini jelentés szerint a Habsburg-ház tagjai április 10-én családi tanácsot tartanak Londonban. A tanácskozás célja állítólag az, hogy az egykori uralkodócsalád tagjai között levő ellentéteket tisztázzák és bizonyos vagyoni jogi kérdéseket rendezzenek.

TICHY KIVÉGZÉSE UTÁN KOZAREK SÜLYOSAN MEGBETEGEDETT.

Budapestről jelentik: Néhány nap óta a Szent László-kórház 19-es pavilonjában ápolják Kozarek Antal állami ítélvégrehajtót. Hosszú idő óta máj-baj kínozza, három héttel ezelőtt pedig tüdőgyulladást kapott.

Tichy Árpád felakasztásánál fázott meg. A kivégzés után lázasan támolygott haza, ágyba került, egyre súlyosabb lett az állapota. A múlt hét szombatján szállították be a Szent László-kórházba, ahol megállapították, hogy influenzája is van. A 47 éves beteg hóhér állapota rendkívül súlyos.

HAVAS HIRADOJA

Saját érdeke, hogy megnézzék a **Husvéfi szenzációs kirakataimat.**

Hogy élnek a rutén földön?

Az internacionális munkássegélyző a közelmúltban két megfigyelőt küldött az elszakított rutén földre. Az egyik volt Reun Lajos, az ismert német író, a másik Hamilton Gerard angol újságíró.

A helyszínen szerzett tapasztalataikról jelentést tettek a cseh-szlovák belügyminiszternek, sőt a köztársaság elnökének, Masaryknak is át akarnak nyújtani egy emlékiratot. A két kiküldött utazása eredményeiről a Prager Tagblatt-ban már is érdekes dolgokat közölt.

Hamilton kijelenti, hogy ő már volt Kína és India inséges vidékein, volt az éhezéti blokádi idején, 1918 és 1919-ben Németországban, de sehol sem látott olyan rettenetes éhséget és nyomort, mint a rutén földön. A mentőszervezet teljesen csődöt mondott. Kötelességének tartja, hogy a nagy nemzetközi nyilvánosságot a rutén földi állapotokkal megismertesse és hogy törődjék azzal, hogy Angliát és Amerikát segítségkérésre bírja.

Reun azt mondja, hogy a rutén földi nyomor nem Verchovinában kezdődik, hanem mindjárt a rutén föld fővárosában, Ungváron. Csak ki kell menni a városból, már is olyan disznólakra ta-

lálunk, amelyekben emberek laknak. Asszonyok és gyermekek meztelül állanak a hóban. A hegyi falvakban a kis gyermekeken csak szál ing van, néhol az sínes. Egyedüli élelmiszerük egy kevés burgonya, meg korpa, amiből kenyeret sütnék. Egyes gyermekeknek a hasa már az éhezéssel járó veszedelmes tüneteket mutatja. Turja-Pasekán (azt hiszem a régi Turjaremete), ahol a csendőrök egy parasztot agyonlőttek, a parasztok egy bizottságot alakítottak a nemzetközi munkássegélyző által adott élelmiszerek elosztására; amikor a csendőrség a bizottság tagjainak felke resésére indult, ezek az erdőbe menekültek, s életüket még most is ott a nagy hóban tengetik. A Verchovinán a viszonyok még sokkal rettenetesebbek. Ezek az emberek már nem tudnak magukon segíteni, mert ott munka a szó szoros értelmében nincs. És itt hivatalosan nincs munkanélküli, mert itt csak a genfi rendszer szerint szervezetbe tömörültek tekinthetők munkanélkülieknek.

A rutén föld lakói most már tapasztalatok alapján megállapíthatják, ké volt az ő jobb gondozójuk, a sovániszta Magyarországot, vagy a demokratikus cseh-szlovák köztársaság? T. S.

Hajdumegyében nem volt influenza-járvány

Hajdumegye közigazgatási bizottsága e héten tartott ülésén a múlt hónap közegészségügyi viszonyokról dr. Görgey Márton tiszti főorvos terjesztette elő jelentését, mely a többek között a következőket tartalmazza:

Uralkodó kóralak volt a múlt hónapban a lélegző szervek hurutos és gyulladással megbetegedése, melyek közül a tüdőgyulladás követelt számos esetben halálos áldozatot magának. Az újságokból olvasható influenza-járvány vármegyénket ezidőszert megkímélte. Hatósági orvosaink jelentéseikben nem tesznek említést arról, hogy a rutén földön a nem szövődményes influenza tömegesebb mértékben lépett volna fel. Egyéb járványos betegségek is szórványosan és a diftériától eltekintve, jóindulatú lefolyást mutatva léptek fel. A járványos betegségek közül előfordult:

1. Ronesoló toroklob 14 községben, 49 esetben. Meggyógyult 27, meghalt 4, ápolás alatt maradt 18 beteg.
2. Vörheny 5 községben, 15 esetben. Meggyógyult 8, ápolás alatt maradt 7 beteg.
3. Hasi tifusz 7 községben, 12 esetben. Mind a 12 megbetegedés az elmúlt hóról maradt. Új megbetegedés február hóban nem történt. Ezek közül meggyógyult 6 s ápolás alatt maradt 6 beteg. Ennek következtében a hasi tifusz vármegyénkben lezajlottnak mondható.
4. Hörg (számár) hurut 4 községben, 64 esetben. Meggyógyult 35, ápolás alatt maradt 29 beteg.
5. Bányahimlő 1 községben, 1 gyógyult esetben.
6. Szövődményes influenza 2 köz-

ségben 2 esetben. A betegek ápolás alatt maradtak.

Az idült fertőző betegségek közül gümőkór 25 esetben, az összes haláloszának 8,5 százalékában volt a halál oka.

Baleset folytán meghalt 3, öngyilkosság folytán 4 egyén.

A védőintézetek a mai nagyon nehéz gazdasági időkben valóságos nemzetmentő tevékenységet fejtenek ki. Az alispán által kiutalt pénzeszközökből nagyon sok gyermek kapja a számára életet jelentő tejet s a beteg gyermekek meg abban a helyzetben vannak, hogy városaikban, községeikben idejekorán szakszerű gyógykezelés alá kerülnek.

A jelentést a bizottság tudomásul vette.

— **Bélyeggyűjtők figyelmébe!** A most forgalomban levő koronázási jelvényes, Halászbástya, királyi város, Madonnás és légipostabélyeg helyett az posta új bélyegeket szándékozik kibocsátani. Az új bélyegek Magyarország történelmi alakjait fogják ábrázolni. Egy dr. Semmelweis orvost fogja ábrázolni. A többiekét még nem tudni. Új rajzu lesz a pengős értékű Madonnás bélyeg is, melynek valószínűleges értéke 1, 2, 5 és 10 pengő. — Megjelenése e hó közepére várható. Más alakú és rajzu lesz a légipostasorozat is, mely előreláthatólag csak a légiforgalom megindításakor kerül forgalomba s ezek közül egy-kettő rajza az „Igazságot Magyarországnak” repülőgéppel lesz összefüggésbe. Ez új bélyegek megjelenése után adja ki a Szent Margit emlékbélyeg, mely előreláthatólag a Szent Isván és Szent Imre bélyegekhez — négy értékűből fog állani.



MA PÉNTEKEN ESTE
hétköznap utoljára, C) bérletben,
a világhírű

Fehér ló

a legnagyobb operett-revü!

SZOMBATON DÉLUTÁN
5 órákor, a legolcsóbb helyárakkal
LEGDRÁGABB HELY 80 FILL.
Minden idők legszebb
irredenta drámája!
KARDOSS GEZA
FELLEPTÉVEL

Tüzek az éjszakában

SZOMBAT ESTE 8 ÓRAKOR
DR PARTOS ISTVÁN
operaénekes felléptével!

37-szer

Az előadást személyes megjelenésével kiténteti:

Herczeg Ferenc és kísérete

Mosoly országa

VASÁRNAP DÉLUTÁN S ESTE
mindkét előadás délutáni
OLCSÓ HELYÁRAKKAL:
UTOLJÁRA:

Fehér ló

HETI MŰSOR:

Március 18-án, pénteken este 8 órákor: Fehér ló. (Operett.) C bérlet.

Március 19-én, szombaton délután 3 órákor zóna helyárakkal! Tüzek az éjszakában. (Színmű.) Kardoss Géza felléptével. — Este 8 órákor: Dr. Partos István szegedi operaénekes vendégfelléptével: A mosoly országa. (Operett.) Rendes helyárak!

Március 20-án, vasárnap délután 3 órákor: Fehér ló. (Operettrevü.) Vasárnap délutáni olcsó helyárakkal. — Este 8 órákor: Fehér ló. (Revüoperett.) Vasárnap délutáni olcsó helyárakkal.

Március 21-én, hétfőn este 8 órákor: Az ember tragédiája. (Drámai költemény.) A (25.) bérletben.

Március 22-én, kedden este 8 órákor: Az ember tragédiája. (Drámai költemény.) B. (25.) bérletben.

Március 24-én, csütörtökön este 8 órákor: Az ember tragédiája. (Drámai költemény.) Kivételesen (Nagypéntekre tekintettel.) C (25.) bérletben.

MOZIK MŰSORA:

Ma pénteken, március 18-án

A hétköznapi 5 óras előadások mérsékelt helyárakkal.

VIGSZ INHAZ
5, 7, 9 óra
Csókolj meg édes! Magyar szíatók zenés énekes vígjátéka.

URANIA
5, 7, 9 óra
Mária hangos filmdráma, a fész. Bánky Vilma és Walter Byron.

APOLLO
7, 9 óra
A két duna, Píloti riporter, A három foglya, Píloti, Sildkraut, Leatrice Joy, és B. Compton főszereplésével.

Gyümölcsfák piaci árusítását betiltották, ezért gyümölcsfákat, vadesegeteket, erdészeti-fáit és fenyő magesegeteit prima minőségben rendkívül olcsón

KOLAUCH KAROLY
falskólájából, Szeged szerezze be. Közvetítők díjazva.

Ma, pénteken az Urániában

féláru kedvezményesjegy ellenében nézheti meg

Bánky Vilma főszereplésével

„Mária“ szenzációs hangos filmet!

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére
AZ URANIA

Március 18-iki bármely előadására.
Előadások 5, 7, 9 órákor.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére
AZ URANIA

Március 18-iki bármely előadására.
Előadások 5, 7, 9 órákor.

Finn-magyar estély a Déri-muzeumban

Ecsedi István előadása a testvér népről.

Szépen sikerült finn—magyar estét rendezett tegnap este a Mácsai Dalkör a Déri Múzeum előadótermében. Debrecen város magyar közönsége zsufo-lásig megtöltötte a szép modern nagy előadótermet.

A testvérünnepélyt a finn himnusz eléneklésével nyitotta meg a Mácsai Dalkör. Az ének elhangzása után dr. Ecsedi István egyetemi magántanár, a Déri Múzeum igazgatója lépett az előadó emelvényre és lelkes szavakban ismertette a finn testvérnépet és annak északi hazáját. Évezredekkel ezelőtt együttélő testvér nép volt a finn, meg a magyar.

A finn nép sorsa olyan mostoha volt, mint a magyar testvéreké. Előbb germán, svéd, majd orosz járom alatt nyögtek, de a világháború rájuk a felzabálás boldogságát hozta, miránk a szenvedés golgotháját.

Az előadó ezután a szabad Finnország szépségeit ismerteti. Területe ma nem sokkal nagyobb, mint a volt tör-ténelmi Magyarországé (365.000 négy-szögkilométer), lakossága azonban jóval kevesebb, csak 3 és félmillió.

A finn földön az elmúlt évezredek jégárainak erős nyomai látszanak. Területe óriási tövidék, hol eddig 35.000 tavat számítottak össze a felvevő mér-nökök.

Ezután a finn népet és a finn nép kultúráját mutatja be. Kezdi a dalkul-turán, amely olyan impozánsan nyilatkozott meg a IV. finn-ugor kongresszus alkalmával Helsinkiben. A finn nép-képviselőt és a finn nemzeti tárcokat láthatta a közönség. Kivitte hallgatóit a vidékre, hol a rét és tejjazdaságot mutatta be a sajátos szarv nélküli hali tehennel. A sok ezer to halban gazdag. A halászat főfoglalkozás a tava-kon, a rohanó folyókon, de főképp a tengeren. Elvezette hallgatóit a sark-körön felül a nyírfák, tundrák hazá-jába, hol új állatfaj lép fel háziállat-ként: a rénszarvas. Ezt a nomádpász-torkodást a lappok úzik Szép vízese-eket és ezek leleményes megkerülé-sét, majd az északi hegyek madárvilá-gát mutatta be. A nálunk átvonuló ma-darak a Jegestenger partján a sziklá-kon fészkelnek. A finnországi éjféli nap bemutatásával zárja a hatalmas képanyag bemutatását.

Függelékül foglalkozott az előadó a

világszerte ismert lappo-mozgalm-mal. Ezt nálunk tévesen a lapp nép mozgalmának szokták feltüntetni. — Noha lapp a lészakibb részein alig van 2000 és ezek is nagyon szegények és felette jámborok. A lappo-mozgalm a dél-finnországi Lapua vagy Lappo városkából indult ki, bolsevik-ellenes kizsádamozgalm. Ezek a kis-gazdák pár hónap alatt erős szerve-

Csökken a munkanélküliség Debrecenben, nem hosszabbítja meg a város az inségakciót

Vásáry polgármester válasza Gombosi Zoltán interpellációjára.

A tegnapi városi közgyűlés végén Gombosi Zoltán interpellációt terjesztett elő, amelyben azt kérdezi, mit szándékozik tenni a polgármester a tízezer munkanélküli és annak tizenöt-ezer családtagja nyomorának enyhítésére, mivel az inségakciót megszüntetik.

Dr. Vásáry István polgármester azt a választ adta, hogy a város minden időben mindent megtejt a nyomor enyhítésére. Ezért sürgetik a nagyerdei fürdő kibővítését, folyamatba tették az 1.200.000 pengős kölcsön ügyét, amelynek rendelkezésre állítsa esetén megkezdik a városháza építésének azt a részét, amely az adóhivatal mai lehetetlen állapotán segítene. A Nemzeti Bank palotájának építése a közeljövőben valószínűleg megkezdődik. Akciót indítottak a bérházak eladására részben azért, hogy a terhes külföldi kölcsön-től szabaduljon a város, másrészt, hogy a megmaradó összegből újabb munkalehetőségeket biztosítsanak, anélkül azonban, hogy a közönségre újabb terheket hárítanak. Az utadó költségszétésben 40—44.000 P összeget földmunkára fordítanak, miáltal 1200 ember egy hónapon keresztül két turnusban munkát talál. A Nagyerdőn 300 embert vesznek fel tuskózásra. Megjegyzi a polgármester, hogy a munkanélküliség nagy mértékben enyhült.

— Ma már a munkanélküliség nem olyan nagy mértékű, mint egy hónappal ezelőtt volt. A közel 1510 munkás közül, akiket eddig a nyilvántartás szerint mint munkanélkülit kezelt a munkaközvetítő hivatal, mint de facto

munkanélküli csak 342 ember jelent meg, tehát nagyobb részük már tudott találni valamit magának. A munkanélküliség enyhülésére mutat az is, hogy az eddig hatósági ellátásban volt személyek közül — bár mindenki számára még erre a három hétre az élelmi-szerbeszerzésre jogosító könyvek elkészültek — 1831 személy már nem jelentkezett és nem vette át ezeket a könyveket, azt mutatva ezzel, hogy nincs abban a helyzetben, hogy ezeket a könyveket, illetve élelmiszert igény-be kellene vennie.

— Az inségbizottság egyúttartásán nem látom szükségesnek, mert a közgyűlés, amikor ezt a bizottságot megalakította, kizárólag erre az időre adta meg a felhatalmazást a működésére. De hiába is maradna együtt ez a bizottság, sem pénz, sem munkaalkalmat nem tud többet teremteni, mint amennyit mi a szabályrendelet szerint előkészítő bizottságok utján, a pénzügyi lehetőségeket tekintetbe véve megteremthetünk.

A közgyűlés és az interpelláló is a polgármester választ tudomásul vette. Báró Vay főispán, mielőtt a közgyűlést berekesztette, megjegyezte, hogy teljes erejével támogatni kívánja a város vezetőségét a munkaalkalmak teremtése érdekében, amennyire a lehetőségek engedik.

BALOGH TÁNCISKOLÁBAN

(Péterfia 30. szám.)
Minden vasárnap délelőtt 11—12 óráig
diákössztánc. Belépődíj 30 fill.
Minden vasárnap este fél 9 óráig
össztánc. Belépődíj 60 f.
Szombaton este 8 órákor egyetemi kolon kezdődik. Minden vasárnap délután fél 4—6 óráig diákössztánc.

Szenzációs
nyakkendők P 1.90 Aszmannál

Megjelent a rendelet a köztisztviselők mellékjáraandóságainak szabályozásáról

Budapest, március 17. A hivatalos lap március 18-iki száma közli a kormány az állami és más hatóságoknál tényleges szolgálatban álló tisztviselők és rangosztályba sorozott havi díjazás mellékjáraandóságának szabályozása tárgyában kiadott rendeletét.

A rendelet szerint az állami és az ezekkel egyenlő elbírálásban részesülő tisztviselők lakáspénzen és egyéb állással összekötött illetményeszerű járandaóságukon (családi pótlék, közlekedési segély, törvényen alapuló más pótlék, utazási általány stb.) felül csak kivételesen és csak különleges felelősséggel vagy rendkívül terhes elfoglaltsággal járó munka után részesülhetnek bármilyen címen mellékjáraandóságban. Ennek a mellékjáraandóságnak egy évre járó együttes összege azonban általában éve nem haladhatja meg a tisztviselő fizetésének és lakáspénzének 50 százalékát.

A rendelet szerint állami tisztviselők általánosságban nem vehetnek részt nyereszkedésre irányuló vállalat alapításában és igazgatásában és ilyen vállalatnál nem viselhetnek tisztséget, vagy megbízást. Ez a tilalom nem vonatkozik a külön törvényben megállapított vállalatokra, valamint a tisztviselői szövetkezetekre, továbbá a Hanga és az OKH kötelekbe tartozó kis- és nagyközségekben székelő szövetkezetekre. Bármilyen tisztséget azonban a tisztviselők ezeken is csak felsőbb hatóságának engedelmével vállalhatnak, nem a saját hatóságától. Kapott bármilyen mellékjáraandóságot nem szabad közvetlenül a tisztviselő kezébe kifizetni, hanem külön postai lakárékpénztári számlára kell befizetni, amelyről a miniszter utalványoz.

A megyei, városi és községi tisztviselőkre nézve külön rendelet fog intézkedni.

A debreceni járásbírósa érdekelt elvi döntése a lakbérfizetés módjáról

Ha a tisztviselő lakbérilletménye nem fedezi a tényleges lakbért, havonként is fizetheti azt.

Mióta a fizetéseket csökkentették és a kisember anyagi gondjai megnövekedtek, különösen sok baj van a lakbérfizetésekkel. Igen sok tisztviselő képtelen negyedévenként egy összegben kifizetni a lakbért, hanem havonta törleszteni. Most aztán egy konkrét eset kapcsán igen érdekelt elvi döntést hozott a debreceni kir. járásbírósa dr. Horkay Gyula járásbíró.

Mint ismeretes, egy februárban megjelent kormányrendelet megengedte, hogy a bérlők havonként fizethessék a lakbért. Ezen kedvezményből azonban kifejezetten kizárta a rendelet a köztisztviselőket és mindazokat, akik lakbérilletményüket negyedévenként előre megkapják. Az adott esetben az volt a helyzet, hogy a bérlő, aki köztisztviselő volt, a háztulajdonosnak átadta ugyan egész negyedévi lakbéril-

letményét, azonban olyan lakást bérelt, aminek olyan volt a bére, hogy a negyedévi lakbérilletmény még egyhavi bért sem fedezett. A háztulajdonos a hátralevő negyedévi bérré perelt s a bíróság elutasította keresetével, kimondván, hogy az esetre, ha a bérlő köztisztviselő, oly lakást bérel magának, melynek bére meghaladja az illető közalkalmazott negyedévi házbérilletményét, az esetben a közalkalmazott sem tartozik a negyedévi bérszöveget teljesen kifizetni. Ezen érdekelt elvi határozat, mely ellentétben van a budapesti bíróságok által már eddig követelt gyakorlattal — most a háztulajdonosok köteletségévé teszi, hogy mindig megérdeklődjenek a közalkalmazott bérlők felettes hatóságánál, hogy bérlők mennyi illetményt kapnak.

Tragikomédia egy lopás körül

A károsultnak akarták eladni a lopott libatollat.

Érdekelt bűnügyet tárgyalt esütörtökön a debreceni törvényszéken dr. Janakovich Jenő egyesbíró. A vádlott Steinberger János 23 éves balmazújvárosi tollkereskedő volt, akit már többször megbüntettek libatoll-lopásért. Ezúttal is lopás bűntette címén emelt vádat ellene a debreceni kir. ügyészség.

A vádirat szerint Steinberger János a múlt év szeptemberében állás nélkül maradt s Balmazújvárosról bejött Debrecenbe, hogy itt keresen valami elhelyezkedést. Néhány napi csavargás és kilineselés után kiéhezve, lerongyolódva elment a Pásti uccai imaházhoz, ahol a bejárat mellett leült a körre. Szombati nap lévén, Steinberger abban reménykedett, hogy majd valaki megkönyörül rajta és éjjeli szállást ad neki.

A reménye azonban hiábavaló volt. Már éppen tovább akart menni, mikor észbe jött, hogy a zsinagóga udvaráról könnyen meg lehet közelíteni Klöffer Hermann tollkereskedő raktárát. Nem sokáig gondolkodott, hanem bemászott az imaház udvarára, majd pedig behatolt a raktárba, ahol jól meglátta a nála lévő zsákokat. Azután ellátogatott és felkereste egyik Vendég uccai ismerősét, Wiesel Hermann, akinek azt hazudta, hogy most érkezett Balmazújvárosról és szeretne eladni 15 kg. tollat.

Wiesel egyáltalán nem gyanakodott és készséggel vállalkozott arra, hogy a tollat másnap eladja. Éppen Klöffer Hermannhoz vitte a tollat eladásra, aki előzőleg már megtette a feljelentést az ismeretlen tolvaj ellen. Természetesen azonnal megismerte a tollat s egy rendőr segítségével hamarosan elfogta a kint várakozó tolvajt, akit előállítottak a rendőrkapitányságra.

Steinberger János a tegnapi tárgyaláson azzal védekezett, hogy nagy nyomorban volt, éhezett s a nyomorúság vitte rá a bűnre. A törvényszék hatónapi börtönrre ítélte Steinberger Jánost, aki az ítéletben megnyugodott.

'Száz kéz nyul egy lány után' című regény megjelent könyvalakban is

Lapunkban közölt „Száz kéz nyul egy lány után” című rendkívül érdekel regény megjelent könyvalakban is. A 170 oldalas, művészi címlappal és bőséges illusztrációkkal ellátott regénykötetet olvasóink kedvezményesen áron, mindössze nyolevan fillért kaphatják meg a kiadóhivatalban, József kir. herek u. 1. szám, vagy megrendelhetik a lapkihordóknál.

Figyelje holnap...

„METEOR”

Budapest-Debrecen.

Villamossági és Csillárgyár Rt.

Budapest-Debrecen.

hirdetéseit itt!

az üzlete?

Ferenc József ut (Piac u.) 9. sz. alatt

A szájába lőtt egy fiatal asztalossegéd

Véres öngyilkosság történt tegnap este 9 óra tájban a Vörösmarty u. 4. sz. házban. Kovács Ferenc 19 éves asztalossegéd szülei lakásán a szájába lőtt és a mentők eszméletlen állapotban szállították be a sebészeti klinikára. A fiatal asztalossegéd tegnap este fél 8 órakor ment haza a munkájából, megvacsorázott, olvasott egy kicsit, azután bement a szájába, lefeküdt és néhány perc múlva hatalmas dörrenés hallatszott ki a szobá-

ból. A családtagok ijedten rohantak be a szobába, ahol az ágyban véresen feküdt Kovács Ferenc.

Az öngyilkosságról azonnal értesítették a mentőket, akik első segélyberészesítették az öngyilkos fiatalembert és kiszállították a sebészeti klinikára. Állapota rendkívül súlyos, mert a revolvorgolyó bent maradt a szájpadlásában. A család tagjai nem is sejtik, hogy mi vitte rá a fiatal fiút az öngyilkosságra.

Meghiúsult bankrablás a fővárosban

Lopott autón érkeztek a bankhoz a rablók, de a személyzet ellentállt. — Fejvesztve menekültek a banditák. — Izgalmas üldözés az uccán.

Budapestről jelentik: Tegnap délben 12 órakor vakmerő bankrablást kísérelt meg három ismeretlen fiatalember a Lipót köruton a már többször megisméltetett bankrablások mintájára.

A Budapest Székesfővárosi Takarékpénztár lipótvárosi fiókjába délben 12 órakor három elegánsan öltözött fiatalember lépett be. Mind a három fiatalember szürke felöltőt és szürke micisapkát viselt és egyikén sem volt árc. A fiatalemberek, mikor beléptek az ajtón, revolvért rántottak elő zsebükéből és egyszerre kiáltottak:

— Fel a kezekkel! Senki meg ne mozduljon!

Egyik odalépett a pénztáros fülkéhez, hogy a fülke pultján levő 1000 pengősszel telt kasszát magához ragadja.

Szerencsére azonban a pénztáros nem vesztette el lélekjelenlétét. A kasszát egy hirtelen mozdulattal berántotta a pultól s a következő pillanatban a szivacsos edényt a bank Lipót köruti ablakához vágta.

A következő pillanatban a bank bejáratánál lévő portásasztal mellett álló Kovács Gábor banktiszt is felcsudott meglepetéséből s az asztalán levő ön-

tölt vasból készült papírlukasztót felkapta és azt hozzávágta a pénztár előtt álló bankrablóhoz, majd odaszaladt az egyik pulthoz és az azon lévő tintatartót, tollszárt, kést, ollót, szivacsot, itatóst, tappert hajigálta a banditák felé.

A hirtelen támadt ellenállás a „diletáns” bankrablókat teljesen megzavarta és egymás hegyén, hátán igyekeztek kimenekülni a bankból s a nagy izgalomban az egyik betörő a kezében levő revolvért a kijáratnál el is ejtette. Alig értek ki az ajtón a betörők, mikor a tisztviselők üldözésbe vették őket. A banditák ekkor felugrottak a bank előtt álló autóra és azon elmenekültek. Az autó rendszámát megállapították és rögtön megindult a nyomozás.

Míg a nyomozás folyt, addig dr. Weltsch Tibor vállalkozó a banditák által használt autót felismerte saját gépkocsiját, mely a Deák Ferenc-tér felé rohogott. Egy taxin nyomban üldözésbe vette, de a menekülők az utolsó percben kiugrottak a lopott gépkocsiból és az 5-ös villamosra ugrottak s így egy-egy utat nyertek. Kitént, hogy a rablók az uccán lopták ezt az autót, melyet gazdátlanul találtak. Az esti órákig nem sikerült a betörőket elfogni.

TEGNAP ESTE VOLT A BÉKESSY BÉLA VIVÓKLUB EMLÉKVERSENYE

A versenyen több budapesti hölgyvívó is résztvett.

Nagy érdeklődés és szép siker jegyében zajlott le tegnap este a Békessy Béla Vivó Club emlékversenye az Arany Bika dísztermében. A megjelent előkelőségek között ott láttuk vitéz Siposs Árpád altábornagyot, vitéz Bartha László tábornokot, vitéz Szentgyörgyi György altábornagyot, báró Perényi Pétert (Budapestről), valamint dr. Láng Nándor egészségügyi főtanácsost és sok másokat. A verseny érdeklődői közt nagyszámban voltak képviselve Debrecen úrhölgyei is.

Az emlékversenyen a debreceni vívókön kívül több pesti vívó és vívónő jelent meg, így vitéz Somogyi András, Bogáti Erna Magyarország egyik leg-

jobb törvívója, báró Perényi Erzsébet, Kaboss Endre és dr. Gerevich Endre, akit a debreceni közönség már régebbi szerepléseiből is ismer.

A versenyt pontban hét órakor nyitotta meg vitéz Beczner Károly alezredes. Frappáns, katonás beszédben üdvözölte a megjelenteket és a pesti vendégeket, majd a helyi versenyzőket.

Az üdvözlő beszéd elhangzása után megkezdődött a verseny, melynek eredményeit holnapi számunkban közöljük.

A verseny befejezése után a vívók tiszteletére a klub vezetősége bankettet rendezett az Arany Bika üvegtermében, ahol a megjelentek a legjobb hangulatban a késő esti órákig maradtak együtt Kiss Béla hírneves cigányprimás zenekarának muzsikája mellett.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti március 17-én:

A földközi tengeri zavarcentrum hatását a várt időpontnál előbb és sokkal gyorsabban terjesztette ki területünkre. A felhősödés már a kora reggeli órákban megindult és a felhőzet magassága a délelőtti órákban egyre esőkkenet. A sűrű, tömött felhőtömegek a napbesugárzást csaknem teljesen megakadályozták s ennek tulajdonítható, hogy a mai legmagasabb hőmérséklet már nem érte el a tegnapi nővóját. A reggeli minimum pedig éppen úgy, mint a megelőző napi —2.4 fok Celsiusus volt.

A késő délutáni órákban a látási viszonyok az egyre sűrűbb ködképződéssel erősen leromlottak. A légnyomás lassabban búr, de tovább esik, a tengerszintre redukált értéke reggel 761.4 mm, este 759.0 mm volt. Esti hőmérséklet 3.4 fok Celsiusus.

A következő napon is a földközi tengeri zavarterület hatása alatt fog alakulni időjárásunk, amely ennek következtében felhős és enyhe marad. A hőmérséklet az éjszaka is alig fog a fagypontra alá süllyedni. Az éjszaka és a holnapi nap folyamán csapadéokra (esőre) van kilátás, a hőmérséklet holnap emelkedni fog.

— **Ismertkedési vacsora a Kossuth uccai egyházközségben.** A Kossuth uccai egyházközség vezetősége az egyházközség tanácsosai, azok családtagjai és az egyház iránt érdeklődő tagok számára ismertkedési vacsorát rendez a régi Dóczy intézet éttermében. A vacsora f. hó 20-án, varágvasárnap este fél nyolc órákor lesz. Egy teríték ára egy pengő és 30 fillér. Jelenkezni lehet péntek délig a Kossuth uccai lelkészi hivatalban, telefon: 26—99.

— **Dr. Medveczy Károly előadása.** Hétfőn, f. hó 21-én hat órákor dr. Medveczy Károly egyetemi könyvtárőr, az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam titkára tart előadást a városi háza közgyűlési termében az irodalmi élet fejlődéséről. Ismertetln fogja a modern irodalomtörténetírásnak idevonatkozó elméleti és vele foglalkozó irodalmat. Az előadás ingyenes és pontosan kezdődik.

— **Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai izraelita templomban:** szombatköszöntési ima háromnegyed hat órákor. Szombat reggel 7 órákor, délelőtti fél tízeneg, délután négy órákor. Szombat kimenetele este hat óra harmincöt perckor. — A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel egynegyed nyolc órákor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este óra öt perckor. Hétfőn Eszter bűjtjén délután fél hat órákor bűjtjé istentisztelet és Megilla olvasás. Kedden Purim reggelén mindkét templomban egynegyed hét órákor. Vallásügyi ügyosztály.

— **Ma este 8 órákor új kolón,** május elsőjén gyermekkolón kezdődik a Kereskedő Ifjakkal (Sas u. 2.) Percei Karola, Adler René tánctanárnők vezetésével.

— **„A magyar katasztrófa útja”** címen Kun Zsigmond, a Pénzügyügyi Főosztály Országos Egyesülete titkára március 20-án, vasárnap délelőtti 10 órákor a Debreceni Újságírók Clubja helyiségében a banktisztviselők számára előadást tart. Az előadás nyilvános és ingyenes.

Kitoloncolásra ítélték egy pincért, aki tiltott szerencsejátékkal csapta be az embereket a baromvásárléren

A legutóbbi hetivásár alkalmával az egyik órszemes rendőrnök feltűnt, hogy az egyik fa alatt tömörülnek az emberek egy kis asztalka körül. Amikor odament, nem látott mást, mint egy füres asztalt, meg a mellette álló embereket, akik közül az egyik zavartan dugdosott a zsebébe valamit. A rendőr érdeklődni kezdett és hamarosan kiderült, hogy tiltott szerencsejáték folyt az asztalnál, gyűszűkkel játszották az sít a piros, hol a piros nevű közkedvelt hazárdjátékot. Három gyűszűt vett a

kezébe, amelyek közül egyet kitömött piros szövettel és azt kellett eltalálni, hogy melyikben van a piros. Természetesen mindig a bankár nyert, aki ügyesen keverte a gyűszűket.

A rendőr a bankárt előállította a rendőrségre, ahol kihallgatása alkalmával kiderült, hogy az előállított ember Kazinczi Ferenc 33 éves csapi születésű pincér, csehszlovák állampolgár, aki néhány nappal ezelőtt utlevél nélkül jött át a határon. A rendőrbíró tíznapi elzárásra és kitoloncolásra ítélte.

— **Bangha páter konferenciabeszédei Debrecenben.** Tegnapi szá munkban hírelt adtuk már, hogy Debrecenben katolikus intelligenciájának nagy napjai lesznek a nagyhat első felében, amikor is P. Bangha Béla S. J., a jezsuiták budapesti rendházának főnöke lelkigyakorlatos szentbeszédeket tart. Bangha páter hétfőn érkezik Debrecenbe. Előző napon Szegeden mondott sajtóbeszédét, ahonnan egyenesen Debrecenbe utazik. Itt tartózkodása alatt hat konferenciát tart: hétfőn, kedden, szerdán délután 4 órákor nőknél, ugyanazon napokon esti 7 órai kezdettel férfiak számára. Tekintettel a templom mérsékelt befogadóképességére, a nők lelkigyakorlatán csak nők, a férfiakén csak férfiak vehetnek részt. Tekintettel a várható s máris tapasztalható óriási érdeklődésre, illetékes helyről ezuton is kéri a közönséget, hogy a templom bejáratánál senki meg ne álljon, hanem menjen előre a templomban, fel egészen a szentélyig s foglalják el a főoltár körüli helyet is. Hasonlóképpen töltsék meg az egyes fülkéket is, hogy senki kívül ne rekedjen. Gondoskodás történik arról is, hogy a még így is kívülmegmaradók szintén hallhassák a pátert, éppen ezért a templom mindhárom bejárója sarkig nyitva lesz. A plébánia vezetősége különben megkereséssel fordul a rendőrséghez, amelyben intézkedést kér olyan irányban, hogy az egyes lelkigyakorlatos szentbeszédek alatt a templom előtt minden jármű csak lépésben haladhasson. Az egyes szentbeszédek után rövid bűjtjé átadás lesz, amely alatt perselyeznek is. Természetes dolog, hogy az adakozás nem kötelező és egyéb irányban is tettségesszerinti.

A NEUMANN CIPŐÜZLET PIAC-UTCA 9. Bika szálloda mellett FELOSZLIK!
A rakláron levő férfi-, női- és gyermek CIPŐK minden elfogadható árában árusítottak.

— **Vallásos estély a vámospécsi református egyházban.** A vámospécsi vallásos estélyt rendezett vasárnap. A közének után Bartha Dezső lelkész imádkozott. Az ismétlés leányok kara szépen betanult kétszólamú vallásos éneket adott elő. Bibliát olvasott Bartha Dezsőné. Fekete Imre ref. tanító hatásos és tanulságos előadást tartott „A divat ördöge” címmel. Sándor Julia, Fodor Magda, Szabó Hona, Polgár Julia, Szabó Zsófia, Turuc Irénke, Pólyik Ágnes, Szabó Margit, Rózsa Erzsébet, Szabó Róza, Hegedűs Juliánna, Bodori Béla, Krejesik László Kovács József hazafias és vallásos költemények elszavalásával gyönyörködtek a lekeket s tették változatossá a műsort. Bartha Dezső lelkész könyörgése és közének után a vallásos estély végetért.

— **Az Újságírók Egyesülete** ma délután 4 órákor a klubban fontos ügyben gyűlést tart.

— **Szaválóest lesz ma este a KIE-ben,** melyet az önképzőkör rendez. — Kérjük az indulókat, hogy egynegyed 8 órára pontosan megjelenni sziveskedjenek. Érdeklődőket szívesen lát a vezetőség.

— **Verekezés feltékenységéből a Petőfi téren.** Még a mult évben történt, hogy egy szép napon hatalmas verekezés zaja verte fel a Petőfi tér csendjét. Három asszony sivalkodott és tépték, cibálták egymás haját. A rendőr nagykeservesen szétválasztotta őket és mindhármasukat beszállította a rendőrségre, ahol hamarosan kiderült a tényállás. Ifj. Bota Józsefné egy Sővári Margit nevű barátjával megtámadta Kostyán Margitot, aki a férjével kacérokodott. Mivel pedig Botáné feltette az urát, személyesen akarta a vetélytársát kioktatni a tulajdon szentességéről a házasságban. Az ügynek most volt a folytatása a rendőrbíró előtt, aki nem respektálta az indokokat, hanem uccai botnyakozásért ifj. Bota Józsefnét 15 pengő, vagy 8 napi elzárásra, Sővári Margit 6 pengő, vagy 2 napi elzárásra ítélte, míg a szenvedő felet, Kostyán Margitot, felmentette a rendőrbíró.

— **A görög kath. legényegylet** f. hó 20-án, délután 5 órai kezdettel hazafias ünnepélyt rendez Végkedű M. u. 4. alatti nagytermében. Műsoron szavaltat, ünnepi beszédek és Benke Tibor egyfelvonásos drámáját „Kísért a fenyves”. Kérjük a közönséget, hogy minél nagyobb számmal jelenjenek meg, mivel debreceni író a dráma szerzője. A rendezőség. Belépődíj nincs.

— **Kamarazene-est.** A Városi Zeneiskola második növendékhangversenyét f. hó 19-én, este 8 órákor tartja az intézet dísztermében, amelyre a zene iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. A hangversenyen kizárólag a kamarazene tanszak magasabb osztályú növendékei szerepelnek. Műsor: 1. Beethoven: Zongorahármas (B-dur). 2. Schumann: Zongoraduos (Es-dur). 3. Schubert: Pisztrángdúós. Jegyek a zeneiskolában 80, 60 és 20 filléres árban.

— **Az osztályorsjáték utolsó húzásán** 300.000 pengő jutalmat és 600 pengőt nyert: 59538. — 2000 pengőt nyertek: 1264 59331. — 1000 pengőt nyert: 46072. — 800 pengőt nyertek: 7025 75614. — 500 pengőt nyertek: 28126 77935 80684. — 400 pengőt nyertek: 1884 11099 21110 23444 41161 65169 75941 82695. — 300 pengőt nyertek: 9716 19087 23888 24030 27333 34598 34751 35085 41193 44361 52656 53816 55802 61031 60020 78352 79724. — Azonkívül kibuztak többszáz kisebb nyerteményt.

— **Adományok László Gyula síremlékére.** Ujabbán ismét érkeztek be adományok az elhunyt László Gyula sírkövére. Legutóbb Klein István borkereskedő 5, N. N. szintén 5 pengőt adományozott a kiváló művész síremlékére.

— **Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:** Megváltó, Piac u. 18. — Aranyegyszarvu, Kossuth u. 8. — Magyar korona, Péterfia u. 10. — Arany János, Csapó u. 66. — Szent Háromság, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14.

— **Az Egységes Pártkör fiatalágának szokásos vasárnapi összejövetele** a további intézkedésig elmarad.

— **Szombaton lesz a zsidó reál-gimnázium purimi estje,** amelyet minden évben oly örömmel vár a debreceni zsidó fiatalág. Az est rendezősége is mindent elkövetett, hogy az idei mulatságot, ha lehet, még vonzóbbá tegye, mint az eddigiek voltak. Ezt a célt szolgálja elsősorban a kitűnő műsor. Azok az ének- és zenedarabok, amelyek a változatos táncszámok, amelyeket a zsidó reál-gimnázium tehetséges diákjai fognak bemutatni, bizonyára mindenkinek lekötik majd a figyelmét, nem is szólva Aczél Editnek, ennek a kivételes tehetségű fiatal leánynak a modern táncáról, amely művészi szempontból is egyik fő érdekessége lesz a műsornak. A purimi estnek pompás bufféje is lesz, amelyre nemeslelkű uriaszonyok versengve ajánlották fel az izletes sültket, a díszes tortákat és sok egyéb finom enivalót. A rendezőség ezuton is kéri őket, hogy adományait szombaton délután 6 órától kezdve szíveskedjenek eljuttatni az Arany Bika nagytermébe. Természetesen a buffé jövedelme, mint az egész est tiszta bevétele is, az utolsó fillérg a zsidó reál-gimnázium szegény tanulóinak fog jutni, akik a mostani nehé viszonyok közt bizony nagyon is rászorultak a segítségre. Erre a célra felülfizetéseket is zivesen elfogak és hirlapilag nyugtáz a rendezőség. A purimi est szombaton este 8 órákor kezdődik az Arany Bika nagytermében. Jegyek már csak igen kis számban kaphatók a zsidó reál-gimnáziumban.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Sz. Hüse József bérli, fiu, Péter; Veres János cipészmeister, fiu, László; Csáki Gyula közvezősegéd, fiu, Sándor; Gellér Sándor fm., leány, Róza; Miskolczi Gyula asztalosmeister, leány, Hona; Debreczeni Sándor fm., leány, Ida; Kapusi István fuvaros, leány, Eszter; Truczai városi kézbesítő, leány, Zsuzsa; Dobos István fm., leány, Katalin; Papp Dániel kereskedő fiu, Lajos; Rác Lajos fm., leány, Julia; Iró László szabó, leány, Katalin; Bodnár Imre napsz., fiu, József; Szilágyi János fm., leány, Julia; Kegyes József gazdák, leány, Mária; Nyilas Ferenc asztalossegéd, leány, Ibolya. — Három halvaszületés és 4 törvénytelen ujszületés.

Halálozások: Sándor Jánosné Nagy Erzsébet, ref., 68 éves, Csígekert u. 19. Peles Margit, ref., 1 hónapos, Nagy-csere 71—73. Deczki Mária, r. kath., 8 hónapos, Csillag u. 25. Kardos József, ref., 72 éves, János u. 89. Orosz Irén, ref., 1 hónapos, Pesti u. 4. Szilágyi György, g. kath., 63 éves, Hajdúhadház. Veres László, 1 napos, Kliniká.

Eljegyzés: Bodnár István—Kovács Mária; Gere Miklós—Bányai Erzsébet; Papp József—Vince Hona; Radics Lajos—Gáll Magda.

Megszűnik üzletem

Bathányi-utca 16. udvarban, jelenlegi helyén. Rakláron levő gyönyörű tiszta gyapjú feketé és színes kamgarnok, angol mintájú sevitottok, férfi ruhákra, csikos nadrágokra, feltöltőkre, kosztümökre, valamint vásznak minden elfogadható árában esoda olesón kaphatók. Szombaton zárva.

Március 15-i ünnepélyek

A Petőfi Dalkör.

Debrecen egyik legrégebbi dalköre, a 30 éves Petőfi Dalkör tradícióhoz híven ez évben is elnökönek és tisztikárának vezetése mellett kis ünnepség keretében megkoszorúzta a Kollégium díszterme előtt álló Petőfi-szobrot. Először a dalkör élénkelte a Hisekegyet, aztán a Talpra magyar! szavaltta el Császár Sándor működő tag szép lendülettel, aztán a dalkör énekelte a Talpra magyar!, majd Barna István al-elnök elhelyezte a Kör koszorúját a szobron szép beszéd kíséretében, a Riadó élénkelésével az ünnepély véget ért. Este 8 órakor a Petőfi-téri Kemény vendéglőben tartotta a dalkör XXXV-ik közgyűlését. A közgyűlés után a régi szokáshoz híven dr. Vargha Elemér helyettes polgármester, a Kör elnöke, nagy érdeklődés közepette vont párhuzamot a 84 év előtti és mai március 15-ike és a nemzet akkori és mostani helyzete és lelkiállaga között. Azután az ország szűz jövőjére írtette ugyan- csak régi szokáshoz híven a Kör Petőfi serlegét. A szépszámu közönség meleg ovációban részesítette az elnököt. A Kör több sikerült énekszámával szórakoztatta a majdnem hajnalig maradó megjelenteket.

Az iparosság ünnepélye.

Az Ipartestület hatalmas díszterméi szüfolyásig megtöltött szép és előkelő közönség jelenlétében zajlott le az iparosság március 15-iki ünnepélye. Az ünnepélyen résztvettek az iparosság vezetői kivétel nélkül.

Az ünnepély az Iparos Dalegylet által előadott »Nemzeti Hisekegy«-gyel vette kezdetét, utána dr. Medveczky Károly törvényhatósági bizottsági tag tartotta meg emelkedett szellemű szép emlékbeszédét. A közönség meleg ünnepélyben részesítette a szónokot. Ferkó Juciika szavaltta el ezután a »Magyar Miatyánk«-ot, majd ismét az Iparos Dalegylet száma következett, amikor is Farkas Nándor »Magyar sóhaj« című szerzeménye került előadásra. Mély hatást tett a jelenlévőkre Tóth Sándor szavaltata, aki a költő gondolatainak teljes érvényrejtetésével szavaltta el Petőfi Sándor »Feltámadott a tenger«- versét. Ifj. Püspök Sándor énekelte el ezután két Kossuth-nótát, hegedűn kísérve önmagát. Szép előadásért lelkesen megtapsolták. Az egyesített Iparos Dalegylet és Cipész Dalegylet adta elő végül a Himnusz B. Szűcs Ferenc karnagy vezetésével. A szép előadásokért az összes szereplőket, a kifogástalan rendezésért pedig a Buray Imre vezetése alatt álló iparoskörti vizalmi bizottságot illeti teljes elismerés.

Az Ujvárosi-úti Olvasókör

Igen nagyszámu közönség jelenlétében ünnepelte meg március 15-ikét, melynek kiemelkedő pontja dr. Barna Lászlónak a magyar nemzet szabadság-ünnepének méltatása volt. Szép sikereket ért el Dobi Rozsika irredenta énekszámával. Könyvekig meeható kedves jelenetet adtak elő »Magyar Rádió« címen Kiss Irma és Tóth Manci. Állalában véve az ifjúság előadásai egytől egyig kitűnő készütségről és forró hazafias érzésről tanuskodtak.

A debreceni hőforrás vize a Margit-fürdőben

teljesen tisztán, idegen víz hozzáadása nélkül, orvosi felügyelet alatt 38–40 C fokra lehűtött állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére. A hőforrás vize úgy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.

Fürdőjegy ára a Margit-fürdő pénztáránál 1.— P. Villamoson oda- és visszautazásra érvényes fürdőjegy (minden villamoskalauznál váltható) 1 P 20 fillér.

Gyászrovat

TATÁR GYULÁNÉ, SIMKOVITS MARISKA MEGHALT.

Súlyos csapás érte a közismert és nagy népszerűségnek örvendő Simkovits Sándor műkertész és családját legnagyobb leányának: Mariskának az elhunytával. Életének tavaszán, 27 esztendőskorában ragadta el a viruló szép fiatalasszonyt a betegség, hogy odafektesse évekké elzölt elhalt egyetlen kis fiacskájá mellé. A kiterjedt Simkovits-családon kívül mély gyásza borította Simkovits Mariska halála férjét, Tatár Gyula debreceni m. kir. postatisztát, akitől nyolcévi boldog házasság után szakította el a kérelmetlen végzet.

Az elhunyt fiatalasszonyt szerdán délután 5 órakor temették a katolikus temető kápolnájából. A gyászszertartáson, melyet Kovács Sándor káplán végzett papi segédlettel, nagy számmal jelentek meg az elhunytak és családjának ismerősei és tisztelői. A posta tisztikara külön küldöttséggel képviseltette magát, az Iparos Dalárda pedig gyászadalokat adott elő. Az engesztelő szentmiséldozat az elhunyt lelki-üdvéért csütörtökön reggel mutatták be a Szent Anna uccai katolikus templomban. A sorscsapástól sújtott családot rengetegen keresték fel részvétnyilvánításokkal.

— Meghívó a Debreceni Patronázs Egyesületnek a folyó évi március hó 20. napján (vasárnap) délelőtt 11 órakor a városbáza kis tanácstermében (I. em.) tartandó évi rendes közgyűlésére. Tárgyai: 1. Elnöki meghívó. 2. Az 1931. évi jelentés. 3. Az 1931. évi zárszámadás jóváhagyása és a számvizsgáló bizottság jelentése alapján a felmentés megadása. 4. Az 1932. évi költségvetés megállapítása. 5. Pénztárnok és ellenőr jelentése. 6. Esztelges indítványok. Erre az egyesület tagjait, mint városunknak a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemesszívű emberbarátait ez uton is tisztelettel meghívja az elnökség.

SPORTHIREK

Ismét hármas mérkőzés a Diószegi-úti pályán.

Az amatőrök ismét nagy programról gondoskodtak vasárnapra és a Diószegi úti pályán ismét hármas mérkőzés kerül lejátszásra. Délben pontosan 12 órai kezdettel a DVSC—Székyár mérkőzés kerül lejátszásra. Utána délután 2 órakor a DTE—DMTE bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. Délután 4 órakor kerül lejátszásra a DKASE—Villanygyár mérkőzés, amely a tavaszszal legjobban szerepelt csapatokat állítja egymással szembe. Az érdekes mérkőzések a DVSC Diószegi úti sporttelepén kerülnek lejátszásra, ugyanakkor délután fél 4 órai kezdettel a nagyverdei DEAC pályán a Textilgyár—DEAC mérkőzés kerül lejátszásra.

Páratlanul izgalmas küzdelmek sorozata lesz a szombati és vasárnapi Debrecen város bajnoki birkozóverseny.

Tegnap számunkban egész terjedel-

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PRÓBATUBUS 2-P. **Rheumagel** NAGYTUBUS 390P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszer-tár
Piac-és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

mében közöltük a DMTE e hó 19. és 20. napjain a Kereskedő Társulat Ferenc József ut 8. sz. alatti tornacsarnokában tartandó Debrecen város bajnoki birkozóversenyére ugy a főváros, mint az ország különböző városaiból beérkezett nevezéseket, amelyek teljes mértékben igazolják az ehhez a grandiózus versenyhez fűzött várakozásokat. A leközölt listán szereplő birkozó-bajnokok biztos indulói a versenynek, sőt ma a Szegedi Atlétikai Klub is be-küldte nevezését, azonkívül az UTE, FTC és MAC nevezései még csak hol-nap fognak megérkezni.

Az e hó 14-ig beérkezett nevezések listája Feldheim Imre Piac uccai posztóházának kirakatában van köz-szemlére kitéve.

A rendezőség előkészítő munkálait teljesen befejezte, úgy hogy a szombat déli és esti vonatokkal érkező fővárosi és vidéki versenyzőket, valamint a nagyszámu közönséget a legteljesebb rend és fegyelmzett rendezői gárda fogja várni.

Arról is gondoskodott a rendezőség, hogy kellemesen fűtött terem, büffé és ruhatár álljon a közönség rendelkezésére.

A rendezőség ezt a hatalmas ver-senyt három részre osztotta. Szombat-on este 8 órakor kezdődnek az elő-döntők, vasárnap délelőtt 9 órakor a középöntők s vasárnap délután 2 óra-kor a döntő küzdelmek. A verseny rendezősége e hármas versenyből a vasárnap délelőtti középöntőre igen mérsékelt áru jegyeket bocsátott ki, hogy a kisebb pénzü érdeklődőknek is lehetővé tegye a verseny megtekintését. A vasárnap délelőtti versenyre ülőhely 1 pengő 20 fillérért, állóhely pedig 60 fillérért váltható.

Jegyek előre válthatók Békés Lajos úri divatüzletében, a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Vági István ékszerésznél és az Aczel antik-váriumban. A rendezőség kéri a közön-séget, hogy a tolongás elkerülése céljából belépőjegyeinek megváltásáról ide-jében gondoskodjék.

A DEAC atletikai gyakorlásai kedden, csütörtökön és szombaton, márciusban d. u. fél 4-től, áprilisban

ABC
utasok részére.

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a duna-parti elsőrangú BRISTOL szállodában,

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mivel (szobát teljes kitűnő ellátással) függőleg — már napi 12—pengőért kaphatja.

4-től, májusban fél 5-től, június és júliusban 5-től, augusztusban fél 5-től, szeptemberben 4-től, októberben fél 4-től s vasárnap d. e. 10 órától tartanak meg Hadházy Dezső egyetemi test-nevelési tanár, többszörös országos rud- és távolugróbajnok vezetése mel-jett.

Az egyetemi mezei futóbajnoki és karok közötti csapatbajnoki, vala-mint a DEAC clubbajnoki mezei futó-versenye április 3-án d. e. 11 órai kez-dettel a DTE pályáról kiindulva lesz megtartva.

A DTE

összes játékosait felkérjük, hogy a ma esti szakosztályi ülésen az ügy fontos-ságára való tekintettel teljes számban megjelenni szíveskedjenek. *Vezetőség.*

Közgazdaság

BÉKÉS GYULA MANGALICÁ TENYÉSZÁLLATAI II. DIJAT NYERTEK A TENYÉSZÁLLAT-KIÁLLÍTÁSON.

Szép elismerés érte Békés Gyula m. kir. kormánytanácsost, a kitűnő gazdát az országos tenyészállatkiállításán, amelyet tegnap nyitottak meg ünnepé-lyes keretek között. A kiállításon Békés Gyula gazdasága mangalicacsértés, apa-állatokkal vett részt és a pompásan fej-lett, erős csontozatu állatokat II. díjjal tüntette ki a zsűri. A kiállításon több-száz kiállító több ezer állattal vett részt és így annál inkább megérdemelt az elismerés, amely a kitűnő tenyészetet érte. Békés Gyula tenyészete egyébként nemcsak a Tiszántúlon híres kiváló apaállatairól és nemcsak a tiszántúli vármegyék szerzik be nála apaállat-szükségletüket, hanem a Dunántúlról, Északról is felkeresik a gazdák. A szép elismerés tehát mindenképpen meg-érdemelt.

TERMÉNYTŐZSDE.

A határidőpiac hivatalos árjolyana: Buza márciusra 12.55—12.56, májusra 13.30—13.31. Rozs májusra 15.92—15.95. Tengeri májusra 14.65—14.66.

A budapesti árutőzsde hivatalos ár-jolyana: Buza tiszai 77 kg-os 13.20—14.20, 78 kg-os 13.35—14.35, 79 kg-os 13.50—14.50, 80 kg-os 13.60—14.60, felsőtiszai 77 kg-os 12.60—12.80, 78 kg-os 12.75—13.00, 79 kg-os 12.90—13.15, 80 kg-os 13.00—13.30. A külön-leges (80 kg.) tiszai buza 15.00—15.80. Rozs 15.10—15.40, tak. árpa I. 17.00—17.50, tak. árpa II. 16.25—16.75, fel-vidéki sörárpa 18.00—20.00, egyéb sör-árpa 17.50—18.25, zab I. 22.65—23.25, zab II. 22.00—22.30, tiszai tengeri 15.70—15.85, korpá 13.60—13.75.

Csikágói zárlat.

Buza márciusra 54 és ötnyolcad (55 és ötnyolcad), májusra 57 és ötnyolcad (58 és egynegyed), júliusra 59 és ötnyolcad (60).

Tengeri márciusra 35 és háromne-gyed (—), májusra 38 és fél (39), jú-liusra 41 és egynegyed (41 és három-nyolcad).

Zab márciusra — (—), májusra 24 és egynegyed (24 és háromnyolcad), júliusra 24 és hétnyolcad (24 és hét-nyolcad).

Rozs márciusra — (—), májusra 47

és egynegyed (47 és háromnegyed), júliusra 48 és hétényolcad (49 és fél). Zárójelben a megelőző árfolyamok frányzat alig tartott.

Kőművesmesterek figyelmébe!

A debreceni Ipartestület kőművesmesterei szakosztálya f. hó 18-án, pénteken d. u. 4 órakor rendkívül fontos ügyben az Ipartestület tanácstermében ülést tart, amely ülésre minden tag fel-

téllen és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

HIRDETMÉNY

A hernyófészkek nagymérvű elszaporodása folytán a gyümölcstermés megóvása céljából a m. kir. földművelésügyi miniszter ur 117100—1922. F. M. számú rendelete alapján a fahernyők kötelező irtását elrendelem. Minden

birtokos köteles a fák rügyeinek fakadása előtt, legkésőbb azonban március hó végéig a belsősegekben, majorokban, szőlőkben, gyümölcsösökben és kertekben levő fáit és bokrait a kártékony hernyóktól, illetve hernyófészkektől és a lepketojásoktól megtisztítani s a zsigy összegyűjtött hernyókat, hernyófészkeket és hernyótojásokat elvégezni, valamint a későbbben mutatkozó kártékony hernyókat is megfelelő módon pusztítani.

Figyelemztetem az érdekelteket, hogy aki a fentiekben megjelölt irtási kötelezettségének egyáltalán nem, vagy pedig nem kellő időben tesz eleget, az ellen az 1894. évi XII. t.-c. 95. §-ának k) pontjába ütköző kihágás miatt az ellenőrzést teljesítő hatósági közegek jelentése alapján kihágási eljárás fog indíthatni, ezenkívül pedig az irtást végszélyükre és költségükre a hatóság lesz kénytelen elvégeztetni.

Polgármester.

Hirdetési ügyekben TELEFONON 27—88. szám nyújt felvilágosítást. **APRÓHIRDETÉSEK** **Hirdetési ügyekben TELEFONON 27—88. szám nyújt felvilágosítást.**

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatlik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölthetnek. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg uca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Eva
Már 3 pengőtől új kalapot ad, 2 pengőért régi kalapját újjáalakítja. Csapó 41. 486-IV-6-ig.

Kicsim!
Jól vagyok, 6-kor. Reád gondol, csókol M. 1196

Alkalmazást nyer férfi

Csapost
Ajánlatokat „Csapos” biztositékkal felveszek, jelégére a kiadóhivatal továbbít. 1118

Csapos
nagyforgalmu italmérésben biztositékkal azonnal felvétetik. Nyugoti utca 6. Jelentkezés 12-től 2-ig. 1182

Alkalmazást nyer nő

Perfekt
magyar-német gyors- és gépirónő kisegítő munkára, egész napra felvétetik Kontsek Géza cégnél Kossuth u. 15. sz. 8h

Kiszolgálónő
felvétetik „Erdélyi Borozó” Nyugoti utca 14. 1181

Hölgyfodrásznőt
felveszek. Katona János, Széchenyi utca 42. sz. 1185

Fiatal
mindenes leány azonnali helépésre felvétetik. Jelentkezés reggel 8—9. Szoboszlói út 4. Autóbuszüzem. 1179

Fiatal
leányt bejárónak elsejére felveszek. Jelentkezés 24-ig. Nyil utca 94. 1172

Perfekt
hölgyfodrásznő, ki manikűröz, kisegítőnek beléphet. Róth, hölgyfodrász, Hatvan u. 1199

Alkalmazást keres nő

Intelligens
árva urileány éves bizonyítványokkal német nevelőnői laklamazást keres, háztartásban is segítkezik. Vagy varrni tudó házikisasszonynak. Leveleket B. Mária jelégére a kiadóba kérek. 1177

Ajánlat

Varrassunk !!
Paplanlepedő . 1.50 P.
Férfiing 1.20 P.
Gépendli nitr. —.10 P.
Monogram, kézi és géphímzés elgoleosóbban
Szent Anna 5.
145-IV-6-ig.

Tévedés
a Perczel műterem meg szünésének hírel Továbbra is, mint eddig, Perczel Miklósné vezeti. 1577-III-31-ig.

Az összes
tavaszi kosztümruha újdonságokat a legolcsóbban Bálint divattermekészíti. Péterfia 18. 1070-III-15-IV-1.

Szívonyomó
kutszivattyuk, új akáfa kutrármák eladók. — Honvéd utca 58. sz. 1102

Bélyeggyűjtők
nálam vásárolhatnak a legelőnyösebben. Brunner, Budapest, Károlykirály ut 13. Gyűjteményeket veszek. 6h—19

sértésnek,
lehénnék, abrakolásra alkalmas főtt burgonya hulladék olcsón kapható Arany János utca 28. sz. 1095

Élelmiszer, ital

Zöldség
eladó kb. 2.5 q sárgarépa és 2.5 q petrezselyemgyökér. Cím a kiadóban. 1113A.

Elő hársny
kilója 50 fillér. Szerdán és szombat reggel 8 órakor Bethlen u. 24. Bakkóci. 1034

Vérvörös
cékla és burgonya kapható. Csapó u. 34. — Weisznél. 1186

Ugorka
saját készítésű 4 fillértől kezdve darabonként és különként kapható. Mézet veszek. Glück. Magos dyörgy tér 9. szám. 1194-IV-4 ig.

Kereslet

Elveszett
egy köteg vásári karó. A megtaláló jutalma ellenében juttassa el: Csapó u. 9. sz., ruhásbolt. 1201

Négyszobás,
esetleg háromszobás uricsaládi házat keresek megvételre. Ajánlatokat „Kézpénz” jelégére a kiadóba kérek. 1133

Bútor

Antik
utánzatú férfiszoba, — Mária Terézia korabeli toalettaszalka, illetve komód és virágállványok új, berakások (intarziás) olcsón eladók. Bethlen u. 48. Kozma asztalosnál. 1183

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó
egy szoba, konyha Beresényi 2. 1103

Kiadó
egyszobás kert lakás, külön udvarral, olcsón. Komáromi u. 3. 1176

Egyszobás
garzon lakás május elsejére kiadó. Esetleg konyha használatlalt — Széchenyi ut 36. 1124

Kiadó
április 1-re felemeletes modern egy szoba, és konyhás lakás. Boldogfalva u. 8. 1189

Szobás,
konyhás lakás 12 és 18 pengőért kiadó. Honvédtemető 10. 1198

Kiadó lakás két szobás

Utcai
kétszobás lakás virágos külön udvarral kiadó májusra. A Nagyerdő alatt, Hadházi utca 31-f. 1111

Kétszobás
udvari lakás mellékhelyiségekkel május elsejére kiadó. Szappanos utca 11. 725

Kiadó
2 szobás előszobás magánlakás mellékhelyiségekkel, kerttel. Gróf Vécsey u. 40. Érdeklődni 42. 1005

Modern
fürdőszobás kétszobás lakás május elsejére kiadó. Széchenyi ut 36. 1149

Kétszobás
lakás kiadó Kossuth u. 39. Házmaster. 1110

Kétszobás,
uccai lakás mellékhelyiséggel azonnalra és májusra kiadó. Batthyányi 13. Délelőtt 11—1-ig. 1191

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás
lakás fürdőszobával külön udvarral olcsón kiadó. Beresényi u. 14. 1114

II. emeleti
3 utcai parkettes szoba fürdőszobás, komfortos lakás minden mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Verbőci u. 14. 1099

Három
szoba és mellékhelyiségekkel álló lakás, parkírozott kerttel május elsejére Batthyányi u. 16. sz. a. kiadó. Értekezni ugyanott az első lakásban. 1144

Kiadó
3 szobás, fürdőszobás lakás mellékhelyiségekkel május 1-re Szent Anna u. 14. Érdeklődni házmasternél. 1164

Kiadó lakás nagyobb

Ötszobás
modern II. emeleti utcai lakás májusra kiadó. Piac uca 68. 1000

Modern
5 szobás utcai lakás május 1-re kiadó. Egy-malom utca 3. sz. 1178

Autó, motor, kerékpár

Oldalkocsis,
kéthengeres AJS motor-kerékpár eladó. Széchenyi u. 8. sz. 1132 II. 20-ig

Kis autómot
eladom vagy elcserélem motorkerékpárra. Cím a kiadóban. 1044

Bútorozott szoba

Különbejáratu
utcai bútorozott szoba kiadó. Széchenyi kert, Erős Lajos utca 6. sz. 1168

Ingóság eladás

Vendéglői
kocsmai, étkezdei berendezés jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1195

Eladó
ócska cserép, ócska ajtók, ócska ablakok. — Árpád tér 36. 1192

Atadó üzlet, vendéglő

Kiadó
mészáros üzletnek feleltesnek berendezéssel, olcsón. Csapó 101. 1184

Iroda

Rendelőnek
irodának, lakásnak két uccai parkettes szoba azonnal kiadó. Értekezni délelőtt 11—1-ig. — Batthyányi 13. 1190

Gazdasági termények

Szőlővessző
kétéves, ezre 23 pengő. Biró, Szávey u. 6. 388—IV—5.

Négy hold
fekete újföld eladó. — Bocskay tér 5. 1039

Eladó ház

Családi ház
kétfrontu, Csap 27—Borz 14. számu, sürgősen eladó. 1121

Ház
Batthyányi uccán eladó. Értekezhetni a szövetkezetben, Hunyadi u. 2. (Royal épület.) 1187

Hangszer

Zongora
modern, használt kiváló jó állapotban eladó. — Szendrő zongoraraktaiban, Batthyányi u. 22. 1037

Teljes ellátás

Ingyen
adok bebútorozott szobát, aki 60 pengő teljes ellátásra hozzám jön lakni. Cím a kiadóban. 1170

Eladó ház hely

Eladó
Csapóker, Báthory u. 2. alatti három utcára nyíló 1650 négyszögű saroktelek, építkezésre, gyümölcsösnek igen alkalmas, Cegléd u. 9. 751

Eladó föld

SZOBOSZLÓI
strandfürdő közelében 396 négyszögű gyümölcsös jutányosan eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban. 1126

Fancsikán
a Diószegi út 8. km-nél 22 hold búzatermő homoki föld eladó. Fűvészkert u. 20. 1180

15 hold
föld Ebesen, állomás szomszédságában eladó. Bővebbet a szövetkezetben, Hunyadi u. 2. — (Royal épület.) 1188

Földbérlet

Keresek
2 vagy 3 hold fekete homokot konyhakertészetre részére bárhol bérbe vagy felébe. Gyöngyvirág u. 11. Tordai. 1171

Eladó állatok

Yorkshirei
tenyészkocák, 2 éves hasasok eladók. Guha, Szent Anna 10. II. em. 1128

Prima,
130 kg-os hizott malac eladó. Jókai u. 19. 1169

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása